



ΩΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΛΥΣΗ

Ηλεκτροπαραγωγή με φυσικό αέριο από το 2015 θέλει η κυβέρνηση

Οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης φέρουν πλέον την έλευση φυσικού αερίου στην Κύπρο ως ενδιάμεση λύση μέχρι την ανόρυξη και εκμετάλλευση του κυπριακού φυσικού αερίου για σκοπούς παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος από την ΑΗΚ την 1η Ιανουαρίου 2015. Η έλευση του φυσικού αερίου θα σημαίνει μείωση μεν στο κόστος του ηλεκτρισμού, χωρίς ωστόσο να αναμένεται τόσο δραστική όσο θα είναι με την εξόρυξη του κυπριακού φυσικού αερίου.

Ο υπουργός Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρισμού, Νεοκλής Συλικιώτης, τόσο κατά την ενημέρωση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εμπορίου για τα θέματα διαχείρισης υδρογονανθράκων στην κυπριακή ΑΟΖ, όσο και στο πλαίσιο δηλώσεων του μετά το πέρας της συνεδρίασης της Επιτροπής, είπε πως και με παραίνεση και τη στήριξη της Επιτροπής Εμπορίου το Υπουργικό Συμβούλιο ανέθεσε στη ΔΕΦΑ και στην ΑΗΚ να προωθήσουν όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να πάει στην Κύπρο για σκοπούς ηλεκτροπαραγωγής φυσικό αέριο το συντομότερο. Ο κ. Συλικιώτης ανέφερε ότι η ΔΕΦΑ και η ΑΗΚ προκήρυξαν την εκδίωξη ενδιαφέροντος τον Οκτώβριο και εκδίωξαν ενδιαφέρον 17 εταιρείες που μετά από αξιολόγηση η ΔΕΦΑ και ΑΗΚ απέστειλαν στις 4 Ιανουαρίου στις 14 εταιρείες που πληρούσαν τις βασικές προδιαγραφές, τους όρους για να καταθέσουν προσφορά μέχρι τις 4 Φεβρουαρίου. Είπε ότι τέθηκε ως χρονοδιάγραμμα η 1η Ιανουαρίου 2015 για έλευση του φυσικού αερίου ως ενδιάμεση λύση που θα μειώσει την τιμή

της παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος, η οποία πέρα από το όφελος για τα νοικοκυριά θα δημιουργήσει ευνοϊκές συνθήκες για την οικονομία.

Ο κ. Συλικιώτης διευκρίνισε περαιτέρω ότι το 2015 επιλέγεται και επειδή τέθηκε ως όρος από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ώστε να αποδεσμεύσει το δάνειο των 130 εκατομμυρίων προς την ΑΗΚ, ποσό το οποίο απαιτείται για τη βελτίωση της υποδομής της Αρχής.

Ερωτηθείς για το κόστος του ρεύματος με την έλευση του φυσικού αερίου, είπε πως από τις υπάρχουσες ενδείξεις θα υπάρξουν προοπτικές που θα μειώσουν το σημερινό κόστος ηλεκτροπαραγωγής, αλλά, επισήμανε να μην αναμένεται τόσο μεγάλη μείωση, όση θα είναι όταν θα υπάρχει φυσικό αέριο από τα κυπριακά κοιτάσματα.

Τόνισε επίσης ότι δεν έχει σημασία εάν θα προλάβει η παρούσα διακυβέρνηση να προωθήσει την υπογραφή συμβολαίων, επειδή, εξήγησε η διαδικασία τυχάνει χειρισμών από τη ΔΕΦΑ και την ΑΗΚ που θα λάβουν τις αποφάσεις.

Σε ότι αφορά το κόστος και την τεχνολογία της ενδιάμεσης λύσης, ο υπουργός Εμπορίου αφού διευκρίνισε ότι η ΑΗΚ σήμερα εισάγει καύσιμα τα οποία έχουν κόστος πολλές εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ, είπε πως δεν υπάρχουν πολλές επιλογές για τη μεταφορά φυσικού αερίου, προσθέτοντας ότι η μια τεχνολογία είναι η υδροποιημένη μορφή και να γίνεται αποψυγοποίηση με πλωτά μέσα, με ψηλότερο κόστος και που μπορεί να επιλεγεί ως μεταβατική λύση και η δεύτερη τεχνολογία είναι το συμπιεσμένο που είναι νέα τεχνολογία και ενδείκνυται για μικρές αποστάσεις.



Η Γαλλία στέλνει stealth κορβέτα στην Κύπρο

Τη στιγμή που οι Γάλλοι συμμετέχουν στις διαπραγματεύσεις για τα οικόπεδα 10 και 11 της κυπριακής ΑΟΖ, στέλλουν στην Κύπρο στις 23 Ιανουαρίου τη νεότευκτη stealth κορβέτα (δε μπορεί να εντοπιστεί από ραντάρ) του γαλλικού στόλου, «L'Adroit», το πρώτο σκάφος της κλάσης «Gowind». Το εν λόγω κορυφαίο

σκάφος θα παραμείνει στο λιμάνι της Λεμεσού. Σύμφωνα με πληροφορίες, το πλοίο «θα πλεύσει σε περιοχές ελληνικών και κυπριακών αρμοδιοτήτων».

Η χώρα μας δεν είναι αδιάφορη για ένα τέτοιο σκάφος, καθώς η ανάγκη διαφύλαξης των εξεδρών άντλησης φυσικού αερίου θα είναι απαιτούμενη. Το μήκος του σκά-

φους είναι 87 μέτρα και το πλάτος του 13 μέτρα και μπορεί να έχει αυτονομία 8.000 ναυτικών μιλίων (περίπου τρεις εβδομάδες), ενώ έχει μέγιστη ταχύτητα 21 κόμβων. Η Γαλλική Πρεσβεία στην Κύπρο έχει προβεί σε ενημέρωση της Κυπριακής Δημοκρατίας σήμερα το απόγευμα για την κάθοδο του περιπολικού σκάφους.



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα των 152.325 χιλιοκύκλων.



Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση. 24 ώρες το εικοσπετράωρο, με πολύ καλά προγράμματα ντόπιας παραγωγής, αλλά και από την πατρίδα και όλο τον κόσμο.

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: www.platpub.com

Παρακολουθείτε κάθε **Δευτέρα** βράδυ **8-10** και κάθε **Τρίτη** λίγο μετά τις **2** το απόγευμα σε επανάληψη, από το ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα **152.325** χιλιοκύκλων την εκπομπή **“Όσα και Ιερά της Κρήτης”**. Ο **Μιχάλης Πλατύραχος** σκύβει με σεβασμό στην παράδοση της Κρήτης και ανασύρει από τη λήθη, τους πολιτιστικούς θησαυρούς του τόπου μας και με γλαφυρή αφήγηση μεταφέρει τους ακροατές σε άλλες εποχές που όλοι αγαπήσαμε και νοσταλγούμε.

Παρακολουθείτε επίσης κάθε **Κυριακή** βράδυ από τις **6** μέχρι τις **9** και κάθε **Δευτέρα 2-5** το απόγευμα σε επανάληψη την εκπομπή: **“Σταγόνες στην Πλημμυρίδα”** με τον **Οδυσσέα Πλατύραχο**. Ένα τρίωρο ραδιοφωνικό πρόγραμμα, με ειδήσεις, σχόλια από τον παροικιακό χώρο, τον ευρύτερο αυστραλιανό, την Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Γεγονότα περίεργα, σατυρικά και άλλα ευτράπελα που διανθίζονται με εκλεκτά τραγούδια από όλο το φάσμα της ελληνικής μουσικής.

ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ
Με σεβασμό στην παράδοση και την Ιστορία του τόπου μας.



Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύνδεψι επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com